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GUIA DE APRENDIZAJE — GUIA N°12
UNIDAD 1: “Conocer hasta el nimero 10.000”

RECURSO: TEXTO DE ESTUDIO PAGINAS DE APOYO: _76,77,78 texto de matematica.

ASIGNATURA:  Matematica

NOMBRE ESTUDIANTE:

CURSO: 4° afio basico LETRA: FECHA:

EJE TEMATICO: NUMEROS Y OPERACIONES

PRIORIZACION CURRICULAR, NIVEL 1: (OA 6): Demostrar que comprenden la divisién con dividendos de
dos digitos y divisores de un digito: usando estrategias para dividir, con o sin material concreto;
utilizando la relacidn que existe entre la division y la multiplicacidn; estimando el cociente; aplicando la
estrategia por descomposicién del dividendo; aplicando el algoritmo de la divisidn

OBJETIVO DE CLASE: Resolver divisiones por descomposicion del dividendo y utilizando
diversas estrategias.

HABILIDADES: Modelar — Resolver — Aplicar—Argumentar (comprobar).

INICIC » Te invito a la clase de hoy....... A continuar con la division, hoy aprenderemos a
descomponer en forma aditiva el dividendo y utilizando estrategias para dividir
en problemas de la vida diaria, para facilitar nuestros cdlculos matemdticos.

» NO OLVIDES!!! Escribe en tu cuaderno la fecha y el objetivo de clase.

Aprendizaje previo: Recordaremos que es una division y una multiplicacion.

LA MULTIPLICACION  gimpio-

DEFINICION:

PSR - 3 X5=3+3+3+3+3=15
La multiplicacion es una operacion
aritmeética de composicion, que consiste 5 VEC’ES

en sumar reiteradamente un mismo
valor la cantidad de veces indicada por
un segundo valor.

LA DIVISION 15 5 o =8 DS D o
DEFINICION: La divisién es la operatoria @ (: :
matemética inversa a la multiplicacién. ¢ ‘

Consiste en encontrar cuantas veces un I =S - g e’ 0

numero contiene a otro niumero.
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RIEYYLTIINe): iAhora es momento de EXPLORAR y APRENDER nuevas estrategias!

Importante: Antes de resolver la guia lee detenidamente el contenido del PowerPoint de apoyo.
Continuamos con las explicaciones de manera simple de como resolver divisiones.

Practica guiada: Estrategia para dividir descomponiendo en forma aditiva el dividendo:

La descomposicion aditiva es descomponer un niumero sumando segun el valor posicional de las
cifras. Observa el siquiente ejemplo y como en ambos procedimientos obtenemos el mismo cociente.
Recuerda: Multiplo. Es el resultado o producto de la multiplicacion entre factores.

Estela debe repartir equitativamente $798 entre 7 personas. ;Cuanto dinero recibe

cada una? Observa los siguientes procedimientos

Procedimiento 1 Procedimiento 2
Una forma de dividir A veces es dificil encontrar la descomposicion
era descomponiendo el que conviene, asi que me voy a fijar en las
dividendo en multiplos de 7: cifras:

I 700 : 7 = 100 798 : 7 = 100 Divido 7 centenas entre 7.
798 : 7 = 70:7 = 10 3

l 98 : 7 = 10 Divido 9 decenas entre 7;

28:7 = 4 : Me sobran 2 decenas.
28 : 7 = 4 Divido 28 unidades entre 7.

Respuesta: cada persona El resultado final es 114.
recibe $114.

Resuelve los siguientes calculos, descomponiendo el dividendo segun el valor
posicional de sus digitos.

86:2= 264:2 =
AHORA

TU...

72:3 = 342:3 =

Resuelve cada problema usando la estrategia que descubriste, usando los multiplos o fijandote en las cifras:

612:6=
o Estela debe repartir equitativamente $612 entre 6 personas. ;Cuanto 600:6=
. . 7 *
dinero recibe cada una? 12:6=
o Juan Carlos debe cercar un sitio pequeno construyendo 3 muros iguales. 996:3=
En total, dispone de 996 ladrillos. Si quiere usar la misma cantidad de .| 900:3=
ladrillos en los muros y sin que sobren, jcuantos ladrillos deberd utilizar 90:3=
en cada muro? 6:3=
o . 785:7=
o Sofia tiene 785 caramelos, que va a envasar en bolsitas de 7 caramelos 700:7=
. . ) — T
cada una. ;Cudntas bolsitas alcanzard a llenar? 70:7=
15:7=
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GUIA DE APLICACION

Practica independiente:

Lee el problema, observa la divisién con que se resuelve, luego encierra en un circulo la alternativa correcta:

Cristobal tiene 45 caramelos vy los repartira entre ¥ amigos en partes 5
iguales.
g %,

i Cuantos caramelos le corresponde a cada amigo™?

1. EIl numero que representa el dividendo en la division del ejemplo es :

a. 7 b. &

c. 45 d. 3

2. EIl numero 7 en la division del ejemplo corresponde a:

a. El dividendo.

b. El cociente o resultado. c. El resto. d. El divisor.

3. EI nuamero que representa al resto en la division del ejemplo es:

a. 3

b. 45 c. 7 d. 6

4. El numero 6 en la division del ejemplo corresponde a:

a. El divisor.

b. El cociente o resultado. c. El resto. d. El dividendo.

5. EIl nuamero que representa los caramelos que Cristobal tenia para repartir es:

a. 45

b. 3 c. 7 d. 6

6. En la division del ejemplo, el numero 6 representa:

a. Los caramelos que sobraron.
cada amigo.

b. Los caramelos a repartir. c. Los caramelos de

d. Los amigos.

7. ElI numero qgue representa los caramelos que sobraron es:

Ejemplo:

a. 7

b. 3 c. 6 d. 45

Observe la siguiente division donde se descomponen los nimeros en decenas y unidades.

Siempre que descompongas el

m=mmmd dividendo debes buscar que los
sumandos sean multiplos del divisor.

i o e Fijate que el 42 de
sl compuso como 30 + 12
=(30:3)+(12:3)
=10+4

=14

Resuelva las siguientes divisiones usando la estrategia de descomposicion usando el ejemplo anterior:

1)
a) 86:2= d)545:5=
b) 779:7= e) 448 : 4 =
c) 126:5= f) 816:8 =
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2) Resuelva los siguientes problemas usando la descomposicion.

—

Pasos para resolver
problemas

1,Lee atentamente el enunciado

2, Destaca los datos importantes

3, Destaca [a pregunta

4, Escribelos datos. .

5, Identificala operacion

6. Lee la preguntanuevamente

7. Escribe la solucion

a) Se deben repartir 63 alumnos en 3 cursos, con igual
numero de estudiantes en cada uno. {Cuantos alumnos quedan
en cada curso?

b) Un alambre que mide 84 cm. hay que dividirlo de tal
manera que pueda formar un cuadrado équé se debe hacer?

c) Juan tiene que colocar la misma cantidad de cajas, en cada
repisa de un estante que tiene 3 repisas, las cajas son 66.
¢Cudntas cajas debe ubicar en cada repisa?
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(@/3:{:{3 Preguntas de aplicacion:

Te invito a resolver cada problema de division, aplicando la estrategia que mds te
acomode: jTU ELIJES!

En un colegio se matricularon 172 alumnos en primero B Ayuda
basico. iCuantos alumnos
. s . i habra en cada
El director decidié formar 4 cursos con igual cantidad de primero basico?
alumnos. Recuerda los
Representa el problema con un esquema. datos del
Explica tu respuesta. — | prOblema
I~ Dividir 172
alumnos entre 4
cursos
Dona Viviana vende pinches para el pelo, en paquetes que Cusl es ol brecio Observa en el
contienen 3 pinches morados y 4 rosados del mismo tipo. | ¢ € P problema tienes
de un pinche para
Ella ha ganado $840 por la venta de 6 paquetes de el pelo? que resolver 2
pinches. \ divisiones :
1 840 : 6 paquetes
Representa el problema con un esquema. luego, el
resultado
Explica tu respuesta. dividirlos por 7
pinches, para
obtener el
precio de un
pinche de pelo.

FELICITACIONES.... HAZ LLEGADO A LA META.
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